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В каждый вариант КИМ включены 32 задания разного 
уровня сложности.
 
o 22 задания базового уровня сложности с выбором одного 

верного ответа из четырех предложенных (69% от общего 
числа заданий экзаменационного теста) 

o 7 заданий повышенного уровня сложности (22%):
- выбрать нескольких верных ответов из шести 
- установить соответствие между строением и функцией, 

систематической категорией и ее особенностями и др.
- определить последовательность биологических процессов, 

явлений, объектов 
- вставить пропущенные в текст термины и понятия (текст 

состоит из 5–6 предложений, объединенных одной 
тематикой) 

o задание 29 на анализ содержания развернутого 
биологического текста (около 1500 знаков). 



Высокому уровню сложности соответствует 
задания 30, 31 и 32. 

o 30 проверяет умение работать со 
статистическими данными, представленными в 
табличной форме, 

o 31 и 32 задания - на применение знаний 
курса биологии на практике и в повседневной 
жизни (9%). 

На выполнение экзаменационной работы по 
биологии отводится 180 минут (3 часа).



Задания экзаменационной работы 
формулируются на основе тем всего курса 
биологии основной школы и распределены 
следующим образом: 

o задания по теме «Растения. Бактерии. Грибы. 
Лишайники» составляют 12% заданий всей 
экзаменационной работы; 

o «Животные» ⎯ 11%; 
o «Человек и его здоровье» ⎯ 45%; 
o «Общие закономерности живого» ⎯ 32%. 



Максимальный тестовый балл за полное правильное 
выполнение всех заданий экзаменационной работы – 46 
баллов. 
o Задания №29 и №30 предполагают краткие ответы на 

поставленные вопросы и оцениваются в 3 балла. 
Максимальный балл в этом задании выставляется только в 
том случае, если экзаменуемый воспроизвел все 
необходимые для ответа элементы, выявленные 
непосредственно из предложенного естественнонаучного 
текста или нашел связи между статистическими данными, 
представленными в табличной форме. 

o Задание 31 предполагает краткий ответ и оценивается в 
3 балла. Максимальный балл ставится только в том случае, 
если экзаменуемый учел все необходимые требования, 
сформулированные в условии задания.  

o Задание 32 предполагает развернутый 
аргументированный ответ и оценивается максимально в 2 
балла при отсутствии биологических ошибок. 

o При правильном выполнении всех заданий части 2 
учащийся может набрать 11 баллов, что составляет 24% от 
всего количества набранных баллов.



Растения
Примерные задания

Груп па 1 Груп па 2
Хла ми до мо на да Ку куш кин лён

Уло трикс Хвощ по ле вой
Ла ми на рия Ряска

Задания 21. Определение структуры объекта
•Изу чи те таб ли цу, в ко то рой при ве де ны две груп пы рас те ний:

Что из пе ре чис лен но го ниже было по ло же но в ос но ву раз де ле ния 
(клас си фи ка ции) этих рас те ний в груп пы?
1) спо соб пи та ния рас те ний
2) де ле ние тела на части
3) ис точ ник пи та ния для че ло ве ка
4) среда оби та ния



Животные
Примерные задания

Задания 22. Умение оценивать правильность 
биологических суждений
Верны ли сле ду ю щие суж де ния о ки шеч но по лост ных жи вот 
ных?
А. Для ки шеч но по лост ных жи вот ных ха рак тер но внут ри по 
лост ное и внут ри кле точ ное пе ре ва ри ва ние пищи.
Б. Ки шеч но по лост ные жи вот ные спо соб ны к ре ге не ра ции.
 1) верно толь ко А
2) верно толь ко Б
3) верны оба суж де ния
4) оба суж де ния не вер ны



Животные
Примерные задания

Задания 23 -24. Умение проводить множественный 
выбор

Какие из пе ре чис лен ных аро мор фо зов при ве ли к воз ник но ве нию 
реп ти лий? Вы бе ри те три вер ных от ве та из шести и за пи ши те в 
таб ли цу цифры, под ко то ры ми они ука за ны.

1) по яв ле ние груд ной клет ки для за са сы ва ния воз ду ха в лег кие

2) воз ник но ве ние по кро ва из оро го вев ших чешуй

3) фор ми ро ва ние пя ти па лых ко неч но стей

4) по яв ле ние обо ло чек яиц

5) воз ник но ве ние кож но го ды ха ния

6) по яв ле ние вто ро го круга кро во об ра ще ния



Растения
Примерные задания

ХА РАК ТЕ РИ СТИ КА  
ВИД  РАС ТИ ТЕЛЬ НОЙ 

ТКАНИ
А) со сто ит из кле ток, со дер жа щих хло ро пла сты

Б) об ра зо ва на клет ка ми с тол сты ми проч ны ми стен ка ми

В) вхо дит в со став дре ве си ны

Г) обес пе чи ва ет син тез ор га ни че ских ве ществ из не ор га ни че 
ских на свету

Д) за пол ня ет внут рен нее про стран ство ли сто вой пла стин ки

Е) об ра зо ва на в ос нов ном мёрт вы ми клет ка ми

  

1) ме ха ни че ская

2) фо то син те зи ру ю щая

Задания 25. Умение устанавливать соответствие
Уста но ви те со от вет ствие между ха рак те ри сти кой и видом 
рас ти тель ной ткани, к ко то ро му её от но сят.
 Для этого к каж до му эле мен ту пер во го столб ца под бе ри те 
по зи цию из вто ро го столб ца.
 



Растения
Примерные задания

Задания 26. Биологические процессы, явления, объекты
 
Уста но ви те по сле до ва тель ность дей ствий в экс пе ри мен те по до ка 
за тель ству об ра зо ва ния крах ма ла в ли стьях на свету в зелёных ча 
стях рас те ния хло ро фи ту ма. В от ве те за пи ши те со от вет ству ю щую 
по сле до ва тель ность цифр.
 
1) на обе сто ро ны листа хло ро фи ту ма на ло жи те по лос ки чёрной 
бу ма ги так, чтобы они плот но об ле га ли весь лист, вклю чая белую 
каёмку по краю
2) опу сти те лист хло ро фи ту ма в рас твор йода
3) про ки пя ти те лист хло ро фи ту ма в воде в те че ние 2–5 мин.
4) рас по ло жи те лист хло ро фи ту ма на про тив ис точ ни ка света и 
оставь те на сутки
5) про ки пя ти те лист хло ро фи ту ма в спир те (40–70 %)



Общая биология
Примерные задания

Задания 27. Пропущенные термины и понятия из числа 
предложенных
Вставь те в текст «Био син тез белка» про пу щен ные тер ми ны из пред ло жен но го пе 
реч ня, ис поль зуя для этого циф ро вые обо зна че ния. За пи ши те в текст цифры вы 
бран ных от ве тов, а затем по лу чив шу ю ся по сле до ва тель ность цифр (по тек сту) впи 
ши те в при ведённую ниже таб ли цу.

Био син тез белка
В ре зуль та те пла сти че ско го об ме на в клет ках син те зи ру ют ся спе ци фи че ские для 
ор га низ ма белки. Уча сток ДНК, в ко то ром за ко ди ро ва на ин фор ма ция о струк ту ре 

од но го белка, на зы ва ет ся ______(А). Био син тез бел ков на чи на ет ся
с син те за ______(Б), а сама сбор ка про ис хо дит в ци то плаз ме при уча стии 
______(В). Пер вый этап био син те за белка по лу чил на зва ние _________(Г), а вто 
рой – транс ля ция.
 Пе ре чень тер ми нов 
1) иРНК
2) ДНК
3) тран скрип ция
4) му та ция
5) ген
6) ри бо со ма
7) ком плекс Голь д жи



Человек и его здоровье
Примерные задания

Кровь
⚫  На рисунке изображено сердце человека. Какой буквой на нем обозначена аорта?            А

1) А     2) Б    3) В    4) Г                                                                                                Б                    В

Выберите соответствие.
А) эритроцит                                1) нет ядра                                                      В                         
Б)  лейкоцит                                 2) есть ядро                                                                                                                                                 
                                                    3) постоянная двояковогнутая форма
                                                    4)  непостоянная форма                                   Г
                                                    5) уничтожает бактерии
                                                    6) транспортирует кислород

12.В какой последовательности надо оказать первую доврачебную помощь 
человеку, у которого артериальное кровотечение (ненужное исключить)
А) доставить пострадавшего к врачу
Б) зажать сосуд выше места ранения
В) наложить жгут выше места ранения
Г) зажать сосуд ниже места ранения
Д) наложить жгут ниже места ранения
Е) рану обработать и наложить давящую повязку

13. Из 6 перечисленных ниже выберите 3 структуры, которые относятся к внутренней среде организма 
А) плазма
Б) сыворотка
В) лимфа
Г) кровь
Д) вода
Е) межклеточная жидкость



Человек и его здоровье
Примерные задания

Выделение
•  На рисунке  орган, в котором происходит образование мочи,  
изображен  под цифрой 
 
• Выберите соответствие.
А) кровь                                     1) эритроциты отсутствуют
Б)  вторичная моча                      2) глюкоза в норме отсутствует
                                                   3) имеются белки
                                                   4) повышенное содержание мочевины
                                                    5) содержит фибриноген                                                    
                                                    6) имеются тромбоциты, лейкоциты, эритроциты
 
• Вставьте в текст пропущенные определения из предложенного перечня, используя для этого цифровые 

обозначения.
В коже выделяют несколько слоев. Самый наружный слой___(А) – образован клетками___(Б), глубже 
расположена собственно кожа, или___(В), в которой находятся рецепторы и кожные железы. Внутренний 
слой кожи – подкожная клетчатка, образованная клетками___(Г).
Термины: 1)эпителиальная ткань, 2) соединительная ткань,3) дерма,  4) эпидермис, 5) плевра, 6) ворсинки
 
13.Выберите три правильных ответа из шести.
Подкожная клетчатка выполняет следующие функции
А) препятствует охлаждению тела
Б) участвует в синтезе витамина D
В) содержит тепловые рецепторы
Г) восстанавливает погибшие клетки эпидермиса
Д) смягчает удары
Е) содержит энергетические запасы в виде жиров
 
 



Рекомендуемые 
пособия



Литература, источники

⚫ Методические материалы для председателей и членов 
региональных предметных комиссий по проверке выполнения 
заданий с развернутым ответом экзаменационных работ ОГЭ 
2016 года

http://www.fipi.ru/oge-i-gve-9/dlya-predmetnyh-komissiy-subektov
-rf
⚫ Учебник биологии на сайте «Фоксфорд»
http://foxford.ru/wiki
⚫ Тренировочные тесты к ОГЭ по биологии
https://bio-oge.sdamgia.ru/test?a=catlistwstat
⚫ Тренировочные варианты КИМов ОГЭ по биологии
http://www.alleng.ru/d/bio/bio_gia-tr.htm


